

臺灣學校2022舉辦臺語教師研習營

#臺灣學校 # 臺語教師研習營

華府台灣學校

活動時間：2022-08-21

華府臺灣學校於2022年8月21號舉辦全天華文與臺語教師研習營，共計有35位各班導師參與。到家在開學前夕於僑教中心共聚一堂，除了分享暑假的旅遊經驗，並熱情討論未來一年的教學方向與內容，場面好不熱鬧。

研討會一開始由僑教中心郭大文主任開場，郭主任特別感謝華府臺灣學校數十年來對於臺語教育的重視，在海外傳神臺語文確實不容易，然而過去在全校師生的共同努力之下，已經達到眾人可見的臺語傳承功效，他也希望大家可以繼續秉持這個精神將臺語文在海外傳承下去，並期待臺僑二代三代都能夠認識臺語。

本活動由兩位副校長孟祺然和姚昱蘋主持，活動一開始有臺語班老師梁婷介紹學齡前兒童臺語教學的教案，梁老師以生動活潑的投影片，告訴大家如何運用網路工具，並用活潑的動漫的方法製作教案，梁老師過去自己製作互動app，讓許多學齡前兒童在家也可以自動學習臺語，效果卓越。接下來由臺語高年級班的蔡孝鑫老師分享他的高班學習方式，由於高年級班學業較重，蔡老師認為用影片製作的方式，更可以增加高年級同學學習臺語的意願，蔡老師運用過去數個月的教學時間，讓同學們自己製作了一段臺灣學校歷史的短片，內容十分感人，也成功展現了臺灣學校高年級同學臺語的流利程度。

接下來由 Taiwan Fun文化老師李欣怡介紹許多不為認識的臺灣傳統文化習俗，以及如何把這些傳統文化融入現代的教學。李老師表示，現在人流行「元宇宙」，有些傳統習俗，或許在臺灣現在已經不那麼流行了，華府這邊可以在學校內進行一些復古的教學，把三四百年前臺灣人的趣味文化重新顯現。就與即將到來的中秋節為例，為了慶祝土地公得道升天，台灣各地都有相當有趣的在地活動，宜蘭的中秋節盪鞦韆就已經有100多年的歷史，鹿港的中秋藍姑和掃帚神等，也是過去相當有名的民間習俗，過去鄭成功為了安撫士兵而創造的搏餅文化，今年也即將在臺灣學校開始舉行。各位老師應該交過去這些有趣的文化東路現在的節慶教學，以增加臺灣二代三代僑青對於臺灣文化的興趣度。接下來由華語高中生班的陶老師分享高班教學經驗，陶老師具有20年的教學經驗，是華府地區華語文教學不可多得的人才，本次研習營中分享他寶貴的經驗，亦贏得滿堂喝采。

活動最後由副校長介紹臺灣學校的教學資源，以及個班級老師自我介紹。每位在場的老師都非常期待開學的到來，準備開始迎接未來嶄新的一學年。



孟祺然和姚昱蘋兩位副校長主持臺語教師研習營

2025/9/13 上午 06:30:08

臺灣學校2022舉辦臺語教師研習營

#臺灣學校 # 臺語教師研習營

華府台灣學校

活動時間：2022-08-21



李欣怡老師介紹許多不為認識的臺灣傳統文化習俗



臺語班老師梁婷介紹學齡前兒童臺語教學的教案



蔡孝鑫老師分享他的臺語高班學習方式



僑教中心郭大文主任感謝華府臺灣學校數十年來對於臺語教育的重視



陶老師分享高班教學經驗